发布解密文件揭示731部队人体实验罪行

新华社莫斯科8月19日电 俄罗斯联邦 安全局公共关系中心19日在该局官网发布的 解密文件显示,侵华日军第七三一部队(简称 731部队)为发动细菌战,不停实施人体实验, 甚至用携带病菌的炮弹攻击数百名中国人, 以计算感染率、确定致病菌"质量"

俄联邦安全局官网"历史"单元和"档案 资料"栏目发布了鄂木斯克州分局提供的解 密文件数字版副本及内容摘要

这些解密文件显示,苏联红军在中国东北 与日本关东军作战过程中,超过60万日本军人 投降。1945年至1948年,苏联国家安全机关 对被俘和被扣押日方人员中参与过研制细菌 武器的军职和文职人员进行审查。1947年,时 任苏联内务部哈巴罗夫斯克边疆区内务局长

地区特派员谢尔盖·戈格利泽发去一封专函, 标题为《关于日本准备对苏联实施细菌战》。

专函写道,哈巴罗夫斯克边疆区内务局 通过调查被俘日军中的细菌专家确认,侵华 日军预谋从中国东北地区进攻苏联,曾准备 动用可大量消灭兵员的细菌战手段,并在哈 尔滨设立731部队。该部队对各种类型的鼠 、炭疽、气性坏疽、鼻疽、伤寒、痢疾、霍刮 传染性出血热进行研究和实验,目的是找到 能大规模感染人体的最有效病原体及其使用 为检验各种细菌的作用和感染方式, 731部队不停实施人体实验,为此关押中国 人、俄罗斯人和被判处死刑的日本人。

解密文件显示,1948年2月,苏联远东地

的日本细菌研究者加藤常则(音译)得知,为 秘密研究对苏联、中国和美国实施"破坏"的 细菌手段,日本加茂部队(731部队曾用名)在 哈尔滨附近一个乡镇用中国人做细菌实验 被实验者通常是游击队员或其同情者。加藤 常则读过的一份文件显示,日军曾把数百名 中国人带到田野里,随后向他们发射填充鼠 疫、炭疽或霍乱菌的炮弹。一段时间后,日军 会收集尸体和染病者并计算感染比例,以此 确定致病菌的"质量"

多尔吉赫在专函中指出,在纳粹德国开 始进攻苏联、日本准备从中国东北进攻苏联 时,日本用于对苏联实施细菌战的主要研究 工作已经完成。

特朗普"调兵"华盛顿:治安幌子下的"私心"

新华社华盛顿8月19日电(记者 熊茂 伶)美国田纳西州政府19日表示,将向首都 华盛顿特区派遣约160名国民警卫队人员, 协助联邦政府维持华盛顿治安。此前,包括 西弗吉尼亚州在内的5个共和党主政的"红 州"宣布将响应总统特朗普要求,向首都"调兵"。华盛顿市长缪丽尔·鲍泽对此表示强 。华盛顿市长缪丽尔·鲍泽对此表示强 烈反对

特朗普政府向首都"调兵"一事在美国国 内引发诸多争议。分析人士认为,国民警卫 队难以解决华盛顿的治安问题,特朗普政府 此举是"滥用"军事资源以实现其国内议程, 存在明显的政治动机。

"兵临城下"

特朗普今年初再次入主白宫以来,多次 批评华盛顿暴力犯罪频发与流浪人员过多问 题,指责当地政府治理不力,并多次主张联邦 政府全面介入管理华盛顿特区。

11日,特朗普宣布向华盛顿部署首批800 名国民警卫队、由联邦政府接管华盛顿警察 局等一系列举措。华盛顿特区政府表示反 对,市长鲍泽称上述举措"令人不安"且"前所 未有'

此后数日, 西弗吉尼亚州、南卡罗来纳 州、俄亥俄州、密西西比州、路易斯安那州和 田纳西州接连宣布将向华盛顿调派国民警卫 队,总人数超过1100人

密西西比州州长泰特·里夫斯日前在-份声明中说:"华盛顿特区的犯罪状况已经失 控,我们必须有所作为……给美国人一个值 得骄傲的安全的首都。

美国全国公共广播电台说,多个"红州" 向华盛顿"调兵"标志着联邦政府干预地方事 务的"重大升级"。不少华盛顿居民表示反 对,称特朗普政府在"展示权力"。16日在华 盛顿的一场抗议活动上,抗议者举着写有"反 对法西斯接管华盛顿""反对军事占领"等标 语表达不满。

多重质疑

特朗普政府向华盛顿"调兵"引发美国舆 论多重质疑。

首先,美国舆论认为特朗普政府夸大了 华盛顿的治安问题。白宫此前表示,华盛顿 的犯罪问题已经"失控",2024年的凶杀率几 乎是2012年的2倍。然而,华盛顿警方今年 年初公布的数据显示,华盛顿2024年暴力犯 罪案件数量较2023年下降35%,为30年来最 低水平。美国舆论认为, 华感顿的治安形势 依然严峻,但特朗普政府的相关表述与事实



其次,国民警卫队恐难以解决华盛顿的 治安问题。据美国媒体报道,国民警卫队在 华盛顿的部署范围大多集中于游客集中的旅 游景点,更多起到象征作用。美国国土安全 问题专家唐纳·哈文表示,国民警卫队的核心 职责并不在干维护城市治安,其在应对城市 犯罪和建立社区信任等方面的能力和经验有

再次,特朗普政府在使用国民警卫队间 题上搞"双标"。《纽约时报》首席白宫记者彼 得·贝克说,全美凶杀率最高的10个州中有8 个是"红州' ',但特朗普政府从未向这些州"调 另有媒体指出,特朗普此前声称他无权 动用国民警卫队应对2021年1月的"国会山 骚乱",如今却以维护治安为由"调兵"华盛 顿,其做法显然存在双重标准。

此外,一些批评人士认为特朗普"滥用 军事资源。国会参议员、民主党人杰克·里德 说,执行日常国内警务不是军队的任务,"此 次部署是对国民警卫队时间和人力的严重滥 美国智库德国马歇尔基金会高级研究 员卡丽·李说,无论是移民、扫毒还是城市治 安问题,本届政府已将军方视为实现其国内 政治议程的"万金油"

在分析人士看来,特朗普政府向华盛顿 "调兵"的真正目的并非维护治安,而是出于 转移舆论视线、巩固"基本盘"以及展开党争

特朗普选择此时"调兵"华盛顿,不乏制 造话题、转移视线的考量。艾奥瓦州前众议 员格雷格·丘萨克说,这是特朗普"又一 动制造头条新闻的举动",同时也是顺势转移 外界对爱泼斯坦案以及特朗普迄今未能在加 沙地带和乌克兰实现和平的关注。美国佐治 亚大学教授卡斯·米德也认为,特朗普"调兵 的首要目标是使爱泼斯坦案淡出政治辩论和

特朗普还试图通过此举来迎合保守派立 华盛顿非裔人口占比高,市长鲍泽和首 都警察局局长帕梅拉 · 史密斯均为非裔女 性。美国民权与人权领袖会议总裁兼首席执 行官马娅·威利表示,特朗普一向对非裔民选 领导人没有好感。分析人士认为,特朗普借 调兵"之举贬低非裔、女性官员的治理能力, 以迎合右翼保守派选民,这与特朗普政府反 对多样性、公平性、包容性政策的立场一脉相

此外,特朗普还希望借此举打压民主党 及自由派势力。有分析指出,美国一些少数 族裔人口占比高的城市在选举投票中明显偏 向民主党,这是特朗普政府的一大"痛点" 米德表示,特朗普借此举强化"民主党主政城 市紧密关联暴力犯罪"的认知,否定民主党人 的治理能力。

美国杜克大学政治学教授彼得•菲弗说, 特朗普部署国民警卫队到华盛顿的做法"从 一开始就带有党争目的"。

以色列批准在"E1区"新建3401套定居点住房

伦 路一凡)以色列国防部下属的民政管理局 高级规划委员会20日批准一项备受国际社会 批评的住房建造计划,在耶路撒冷以东和约 旦河西岸犹太人定居点马阿勒阿杜明之间的

"E1区"建造3401套定居点住房。 根据该计划方案,在约旦河西岸巴勒斯 坦城市希伯伦附近的阿萨埃尔定居点还将推

以色列非政府组织"现在就和平"20日发 表声明说, 这一计划破坏巴以问题的政治解 决前景

以色列媒体报道说,在"E1区"扩建犹太 、定居点长期以来一直引发国际社会担忧。 此举将把约旦河西岸分为南北两个区域,并 使得东耶路撒冷、伯利恒和拉姆安拉的巴勒 斯坦区域无法连成一片

犹太人定居点问题是巴以和谈主要障碍 以色列在1967年第三次中东战争中占 领东耶路撒冷和约旦河西岸部分地区,并建 设犹太人定居点,引起巴方强烈反对。以色 列政府去年底发布的人口数据报告显示,约 旦河西岸约有51万以色列人住在违反国际法 建设的犹太人定居点。

排版:本报激光照排室

地址:西宁市南山路31号

俄乌总统会晤 曝出多个可能地点

新华社北京8月20日电 在美国、俄罗斯、乌 克兰和欧洲领导人近期多方互动后,俄罗斯总统 普京和乌克兰总统泽连斯基双边会晤事宜被提 上日程。综合讨夫一天各方透露的信息,如果俄 乌双方同意两国领导人举行会晤,匈牙利首都布 达佩斯等多地是此次会晤的可能地点。

美国白宫官员对媒体透露,美国总统特朗普 19日与匈牙利总理欧尔班讨论了布达佩斯作为 俄乌总统会谈地点的可能性。土耳其的伊斯坦 布尔也被提及。

在19日的记者会上,白宫新闻秘书莱维特被 间及美政府是否考虑布法佩斯作为相关选址时 说,"我不会确认也不会否认",白宫会尽快提供 相关细节

法国总统马克龙19日表示,普京与泽连斯基 未来的会晤地点宜选在欧洲,如瑞士日内瓦。

瑞士外长卡西斯19日表示,如果普京到瑞士 出席俄乌领导人会晤,将有"豁免权"。瑞士政府 已明确相关规定,即受到国际逮捕令追捕的人士 若到瑞士是为了参加和平会议,而非私人访问, 可给予"豁免权"

奥地利《新闻报》报道说,奥地利总理克里斯 蒂安·施托克尔在一份声明中说,维也纳有举办对话的"悠久传统",并为与设在那里的国际组织 合作提供了良好的框架条件,尤其是与欧洲安全

另据法新社报道,普京曾提议莫斯科作为其 与泽连斯基的会晤地点,但泽连斯基表示拒绝。

美媒:

马斯克暂停组建"美国党"押注万斯

美国《华尔街日报》19日报道,美国知名企业 家埃隆,马斯克正悄然给其组建新政党的计划踩 下刹车

报道援引知情人士的消息说,马斯克已告知 盟友,他希望把注意力集中于自己的企业,同时 不愿通过建立一个可能分流共和党选票的第三 政党来疏远共和党人

马斯克的最新姿态与他上月初的言论南 辕北辙。美国总统特朗普7月4日签署"大而 美"法案,马斯克次日宣布成立"美国党",瞄准 明年的国会中期选举,欲在参众两院占得一席

然而,美国阿克西奥斯新闻网站7月30日报 道,马斯克承诺组建政党近一个月后,仍未提交 任何正式文件注册政党。 一名知情人士告诉《华 尔街日报》,马斯克的助手们在7月下旬取消了一 次与专营第三政党竞选活动的外部团体的电话 与会者被告知,会议取消因马斯克希望专 注于经营自己的企业

据《华尔街日报》报道,在考虑启动"美国党" 期间,马斯克的部分关注点在于维持与副总统万 斯的关系。消息人士称,马斯克近几周一直与万 斯保持联系。他向助手承认,如果他继续推进组 建政党的计划,将会损害他与万斯的关系

报道说,马斯克及其助手已告知身边亲近人 如果万斯决定参加2028年总统竞选,马斯克 将考虑动用其巨额财力予以支持。在2024年选 举中,马斯克花费近3亿美元支持特朗普和其他 共和党人士。

不过,马斯克的盟友说,他尚未正式排除创 建新政党的可能性,而且随着明年中期选举临 近,他可能会改变主意。

《华尔街日报》评论,如果马斯克最终决定放 弃组建"美国党",这对共和党而言将是中期选举 前的一大胜利。从历史经验来看,第三政党通常 扮演"搅局者"角色,会分流两大主要政党的选

马斯克与特朗普已在社交媒体上停止争 特朗普7月底在"真实社交"网站上发文,希 望马斯克和他的企业"蓬勃发展",称他们的成功 对美国有利。 新华社特稿

本报地址:西宁市黄河路100号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049 总编辑8230533 副总编辑8237098、8230537 办公室8230545 编报室8230314 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111

零售每份:1元 全年订价:216元 收订单位:本报各发行站 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 法律顺问:北京市盈科(西)律师事务所刘帅律师